

工业路派出所

积极开展“智慧门牌”安装工作

近日,按照区公安局统一部署,工业路派出所社区民警、辅警积极行动,组织开展了新型智能门牌的换发工作。该智能门牌的出现,打破了标示记号为门牌主要作用的传统模式,丰富了门牌功能,还将极大地方便群众。

据了解,该门牌除了让居民知道所处的精确位置,还可与“公安互联网+政务服务”平台直接相连,群众通过扫码就可以享受到“互联网+公安”提供的各项便民服务。与之前的门牌相比,“智慧门牌”上多了一个可以扫描的二维码,随机用手机扫了一个门牌上的二维码,手机页面立即显示此处的详细地址。

二维码是建立在“一标三实”(标准地址、实有房屋、实有人口、实有单位)基础信息采集工作上的,在系统中生成标准地址编码,这个编码相当于门牌的“身份证号”。与传统门牌和二维码门牌最大的不同,就是使用了最先进的二维码技术,能够更好地实现移动智能终端的自动识读、接入应用。“二维码”门牌具有更美观、识别率更高、不易被篡改、安全性更高的特点,智能门牌中包含了地址编码,如同公民的身份证号码,具有唯一性。

工业路派出所社区民警、辅警结合此前开展的“一标三实”基础信息与社区实际管理情况,按照门牌号安装标准,逐一安装。目前已安装门牌号251个,预计今年年底完成辖区所有新型门牌号安装工作。

在安装过程中,社区民警、辅警积极开展走访入户走访、矛盾纠纷排查、安全防范、治安管理等社区警务工作,进一步规范了警务工作相关数据。(通讯员 耿园园)

朱寨社区

传承传统文化 让“墨香”渗进生活

为丰富辖区未成年人的课余生活,提升他们的文化素养,近期,社区党支部开设未成年公益书法班,吸引了辖区30名未成年参加,最小的年龄仅有5岁。自公益书法班开班之后,得到了家长和孩子们的好评,甚至出现更多家长想要报名的情况。为了满足更多家长和孩子的需求,社区及时调整计划,将原先的每周末一个班调整为两个班,让社区文化活动惠及到辖区的每一个人。(通讯员 何静静)

三湾街社区

开展“将改革开放进行到底”宣讲活动

为庆祝改革开放40周年,宣传中国共产党40年取得的辉煌成就。12月11日,三湾街社区组织辖区党员、居民群众在社区服务大厅开展“将改革开放进行到底”宣讲活动。

社区宣传员从“改革开放40周年”“不忘初心、牢记使命”两个方面,为社区工作人员、居民群众带来了生动感人、振奋人心的改革故事,进一步引导辖区党员、群众充分了解改革开放的伟大历程、成功经验和前进方向,真正感受到祖国在改革开放中取得的辉煌成就,增强了爱国主义情感和为实现中华民族伟大复兴的奋斗意志,营造了团结奋进的浓厚社会氛围。(通讯员 杜娟)

桃源社区

志愿者寒冬送温情

12月5日上午天气骤变,路面湿滑。桃源社区考虑到辖区独居老人、孤寡老人外出困难,对辖区20多户独居老人、双居老人及孤寡老人逐一打电话告诉老人社区志愿者可以帮忙代买东西,直接送到家里。当双居老人刘铁柱抱着试一试的心态给社区工作人员说,想麻烦志愿者帮忙买桶油和一袋米。不到一个小时,社区志愿者拎着油和米就敲响了刘铁柱老人家的房门。老人拉着志愿者手笑的合不拢嘴,一个劲的说:“社区服务效率高了。”

为了让老人安度晚年,社区志愿者们尽心陪伴、服务辖区老人,陪他们聊天,为他们代购生活用品,陪孤寡老人到医院就诊,给老人们家人般的关心,给他们的生活带去欢乐和温暖。(通讯员 裴香玲)

通航社区

寒冬救助流浪乞讨人员

近日,通航社区工作人员在辖区内进行巡查时,发现一名流浪人员在通航社区大门前乞讨。该名男子身上只穿了一件薄外套,说地方方言,在寒风中冷的直发抖。社区工作人员及时联系派出所和区民政局救助站,同时将流浪者带到社区党群服务大厅,安抚其情绪,将一件崭新的棉大衣给他穿上,并为其送上热水和食物。在社区工作人员和派出所民警的耐心询问下,得知该男子叫张旭累,四川绵阳人,1965年生,自己的手机,身份证全都丢失了,身无分文,目前该男子已被送往区救助站暂住,派出所还将根据登记身份信息,积极联系其家人。

据悉,为了确保流浪乞讨人员顺利过冬,通航社区党支部持续加大辖区流浪乞讨人员排查工作,不定时在辖区巡视,排查辖区街道、背街小巷等地点是否有流浪乞讨人员,以便及时发现和救助寒冬中仍露宿街头的乞讨人员,确保流浪乞讨人员的生命安全。(通讯员 陈婉婉)

小空间 发挥大能量



中心路街道鸿盛社区位于许昌路以南,洛宁路以西,丹江路以北,峨眉路以东。辖区总面积0.28平方公里,总人口达6200余人。近年来,为顺应社会发展和群众需求的新变化,街道党工委高度重视社区党建阵地建设工作,从人力、物力、财力等多方面保障投入,先后投入80余万元用于社区党建阵地建设,大力推进社区公共服务,通过发挥党群活动中心精品服务品牌效应,汇聚人气、凝聚人心。社区党支部以空间为引领,设立了创客空间、陶艺空间、瑜伽空间等9大特色功能室。

创客空间是由群众志愿者来牵头引领的一个活动,志愿者通过视频教学与现场指导同步教授机器人编程和3D打印技术,使用数字化工具,培养青少年跨学科解决问题能力、团队协作能力和创新能力。陶艺空间,每周固定时间开设乐陶艺

课程,以家庭为单位,父母陪孩子一起做陶艺,不仅可以开发幼儿的智力,还可以发展他们的感知力、观察力和创造力,提高幼儿的动手能力。支部党员宋国富退休不褪色,担任健康空间志愿者,定期为居民提供测血压、血糖、心电图等常见健康指标的检测,还为居民传授养生知识,做身体调理。辖区崔泽骥老师免费教授书法技巧,每月还定期开展书画交流会,活跃社区居民的文化生活,为社区广大书画爱好者提供了一个交流、切磋的平台。为了让居民健身有去处,社区设立健身空间,免费对居民开放,配备有跑步机、体能训练器械、残疾人康复训练器等健身器械,吸引辖区居民参与全民健身,增进邻里友谊。妩媚空间,志愿者带领辖区居民开展手工皂制作、环保酵素制作、育苗种植等“绿色课堂”、“变废为宝”手工制作等活动,强居民环保意识。

“自从社区设立了这些特色功能室,我们的活动空间比以前大多了,设施设备也非常齐全,居委会工作人员非常热情,我们基本每天都要聚集到这里来活动。”社区居民崔叔叔言语和煦地说着。

小空间发挥大能量,社区服务平台的创新,就是为了让辖区居民休息有去处、活动有去处、解决问题有去处。每天都有居民到健身空间、书画空间、健身空间等功能室活动,截止目前,这些特色空间已服务居民约500余人次。社区还将继续完善各类服务功能室,把社区服务往深入、细致、实效的方向发展,全力营造让不同人群融合共进的和谐氛围。(通讯员 程培航)



为促进教师专业能力和教学技能的提升,12月8日,区幼儿园开展了“展技能亮风采 强内功促成长”教师基本功展示活动,设绘画和童话剧表演两个环节。参赛老师结合水粉和超轻黏土融合作画,平面与立体的交融,动静态的对比,一幅幅精美的作品呈现眼前,展示着教师良好的绘画功底。童话剧比赛环节,《小熊请客》《小红帽》《没有牙齿的大老虎》等7个童话剧表演,丰富的场景设计、生动的语言表现、夸张的动作展示,将故事演绎的惟妙惟肖,为大家带来了一场精彩的视觉盛宴。(通讯员 李志茹)



为了关怀社区高龄老人,形成社区居民邻里关爱互助的良好风气,淮北社区党支部联合引航社工,共同策划组织了“冬日送温暖”活动,并招募到了7位志愿者亲手编织围巾。12月11日,社区工作人员、社工和居民志愿者拿着自己织好的围巾,一起为辖区老党员、孤寡老人等8位老人送上温暖。(通讯员 王天江)

缅先烈传红色基因 继遗志扬民族精神

——胶东(威海)党性教育基地现场教学有感

郑州市卫计委派驻上街西街村第一书记 毛成民

初冬,山东威海风光秀丽,海风拂面,好一番狭义,可我却无心思和心情去欣赏她。我却满怀热泪被几天来的胶东(威海)党性教育基地现场教学的实物、遗物、图片、录音、影像和讲解员动情演说的情景深深地感染着、熏陶着、教育着,并在思维中沉思着、伤感着、激励着。我被甲午海战风云的国殇痛心着,让我深深明白无国那有家,国弱被欺凌,弱国无外交,落后要挨打的万古真理;我被天福山起义勇于担当的精神感慨着,让我更加坚信只有中国共产党才能救中国,只有军民团结一心向党才能战胜一切侵略,只有为民族解放为人民谋利才能赢得胜利的真正道理;我被马石山十勇士视人民为父母的英勇壮举感动着,让我再一次在净化心灵中感悟到共产党的力量,人民军队的内含,人民至上的信仰;我被胶东育儿所感人至深的事迹融化着,让我在满含热泪的双目中感受到大爱无疆乳娘的温暖,体会到感恩回报的真情,血浓于水的党群深情;我被郭永怀胸怀祖国,以身许国的爱国情怀感化着,让我在人生价值思考中又重新找到了归宿,更加明白了国与家的份量,奉献与索取的取向,事业与精神的追求。

通过这次党性教育现场教学,使我更加深刻认识到人民群众是党在革命战争时期克敌制胜的法宝和力量源泉,深刻感悟党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民群众的立场,深刻感受到革命战争年代党和人民群众“生死与共、以命相救”的价值追求,深信人民群众坚定不移听党话跟党走的矢志不渝的决心和信心,深刻诠释了共产党人“人民至上”的信念信仰,领悟到人民群众在推动历史发展中的主力军作用,使我更加增强了实现好、维护好、发展好人民群众根本利益的使命感和责任感。重温党的光荣历史和革命先烈艰苦奋斗的历程,就是共产党员不忘初心牢记使命并为之奋斗的真实生动

体现。正是有了这种精神,国家才以独立,民族才得以解放,人民才得以幸福。这更加强化了我的党性意识和党性观念,深切体验到党性在广大人民群众中的影响力、号召力和凝聚力,使我的心灵再次受到震撼和净化,党性得到有力锻炼和升华。

缅怀过去,是为了更好地展望未来,传承历史,是为了更好地实现民族复兴。在新时代建设中国特色社会主义的征程中,我深深体会到今天的幸福生活来之不易,生长在和平、幸福、安定的环境里,我们只有继承革命先烈不怕困难、勇于牺牲、无私奉献的精神,才能进一步坚定理想信念,牢记党的宗旨,发挥党员作用;我们只有传承革命先烈“甘洒热血写春秋,宁死不屈铸国魂”的红色基因,弘扬“家国情怀、党心同心”的红色精神,才能不愧对党的历史,先烈的前赴后继,人民群众的养育之恩;我们只有在本职工作岗位上尽心尽责,一心为民,无私奉献,才能不愧对党的教导、组织的培养,人民的期盼;我们只有坚信党的领导,做到不忘初心,牢记使命,砥砺前行,才能在“四个伟大”建设中披荆斩棘,乘风破浪,勇往直前。

当前,我们正在决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利宏伟目标的新征程上,这又是一次新的伟大的工程和斗争。实现这个宏伟目标,面对严峻的国际国内形势,面对机遇和挑战,我们还有很长的路要走,且前进的道路还不平坦,还有许多坎坷和困难,还会遇到无数的“敌人”和“战斗”,这些都需要我们去应付和应战,但只要我们在新时代中国特色社会主义思想指引下,传承红色基因精神,继承革命先烈遗志,弘扬中华民族精神,齐心协力、拼搏进取、奋发图强,就一定能在建设新时代中国特色社会主义伟大事业中克服重重困难,夺取新胜利,取得新辉煌,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

新建小学

书法特色教育扎实细致

12月8日,中国书法家协会2018年下半年书法等级考试在区新建小学顺利举行。本次考试分软笔、硬笔两类,学校65名考生参加了不同级别的考试。经过一个多小时的努力,考生们一张张清秀工整的书法作品跃然纸上。

做为书法特色学校,新建小学积极贯彻“堂堂正正做人,端端正正写字”教学理念,学校一、二年级开设有硬笔书法课,三至六年级开设有毛笔书法。平时的写字课教学中,老师指导学生扎实练习,从书写的姿势、笔画训练、结构训练、运笔的规律及形式和整篇书写布局的应用等方面做了详细的辅导。(通讯员 张文辉 崔远峰)

校园门口惊现险情

巡防队员及时排除获称赞

12月11日下午16时40分,新安路街道办治安巡防队员在巡防“爱心岗”执勤时,突然闻到浓重的液化气味,巡防队员赶忙前往察看,发现在学校附近小吃店门口,停放着一辆银灰色面包车,车中疑似拉着液化气罐,这时放学的学生和接学生的家长不时从车旁走过,存在很大的安全隐患。

当巡防队员走近面包车时,便闻到了刺鼻的液化气味,隔着车窗还能看到车内装载着许多罐液化气。此时,车旁一名学生家长也向队员们反映,该车司机正在向附近的餐饮店和居民楼销售液化气,担心在学生放学时段这些气罐变成一颗颗“不定时炸弹”。巡防队员随即找到面包车司机进行询问,发现该男子并未办理运输销售易燃易爆危险品的合法手续。由于此时正是学生放学的放学高峰时段,为防止发生意外安全事故,巡防队员立即疏散现场的学生及家长,并拨打报警电话,将该男子移交至辖区派出所进行处理。巡防队员及时排除了这个隐形“炸弹”,校园门口又恢复了平静祥和,周围的群众对巡防队员及时的处置都拍手称赞。(通讯员 张太武)

如意街社区

社区修复缺失窨井盖 确保居民出行安全

12月12日,如意街社区党支部组织辖区志愿者对朝阳街缺失的窨井盖进行维修。

因前期“三供一业”改造,施工车辆造成朝阳街8号楼南侧变电站西边的窨井盖破损,窨井口被好心市民用树枝做了个安全标记。窨井盖的缺失存在很大的安全隐患,社区发现问题及时解决,在工作人员和志愿者的共同努力下,把缺失的窨井盖修复,还附近群众一个安全畅通的路面。(通讯员 舒婷婷)

区街微讯圈

●二十里铺社区 12月10日,社区党支部组织党员开展“清洁家园,美化环境”党员活动日主题活动。党员、居民代表、物业共同参与,清理辖区小广告、杂物、卫生死角,推进社区美好家园建设。(通讯员 张青)

●金华社区 12月4日是全国法制宣传日,为进一步提高辖区老年人、妇女和残疾人等居民的法律素质和法制意识,当日,社区组织志愿者开展了“12.4”全国法制宣传日,通过悬挂条幅、设立展板、咨询台、发放法制宣传单、守法小手册、手袋等形式,向过往居民群众宣传《法律援助条例》《残疾人保障法》《维权法》等普法宣传知识,使法律知识深入人心。(通讯员 袁华)

●吉祥街社区 为进一步深化居民群众性精神文明创建活动,丰富社区居民的业余文化生活,12月9日,社区党支部组织开展“快乐星期天”趣味运动会活动。(通讯员 王峰杰)

●东方小学 12月9日,社区举办冬季健康教育讲座,邀请中医院医生为居民讲解冬季饮食健康、心脑血管疾病、冠心病、高血压等健康知识,为居民免费量血压、测血糖。(通讯员 邵逸群)

●商业街社区 为更好地做好社区服务,稳步推进2019年各项工作,12月12日,社区组织召开了2018年度“表彰先进树典型 凝心聚力再出发”居民代表大会暨年终总结会,社区两委、居民代表共50余人参加了会议。(通讯员 马红丽)

●金昌社区 为贯彻落实党的十九大精神,积极践行社会主义核心价值观,提升辖区居民道德素养,12月6日,社区党支部组织社区党员、辖区居民在党员活动室开展了以“孝老爱亲 家风传承”为主题的道德讲堂活动,50余名党员群众现场聆听。(通讯员 龚慧娟)

●新安西路社区 为了丰富辖区居民的精神文化生活,增进邻里之间的感情,12月12日,社区组织居民开展“丝网画-制作康乃馨”DIY制作活动。(通讯员 楚欣欣)

●金华小学 12月10日,金华小学开展“讲诚信 做新时代好少年”系列主题活动,号召全体学生要从自我做起,从身边的每一件小事做起,在家做一个诚信的好孩子,在校做一个诚信的好学生,在社会做一名诚信的好公民。(通讯员 丁淑娟)

●实验小学 12月7日,郑州市青少年校园足球特色学校评估考核组莅临实验小学,对“校园足球特色学校”工作进行评估检查。(通讯员 张梦琼)